



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年3月13日
星期二
农历戊戌年正月二十六
第27331期
今日12版 济宁日照16版
热线电话: 0531-85193911

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 开创新时代军民融合深度发展新局面 为实现中国梦强军梦提供强大动力和战略支撑

新华社北京3月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日上午在出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,实施军民融合发展战略是构建一体化国家战略体系和能力的必然选择,也是实现党在新时代的强军目标的必然选择,要加强战略引领,加强改革创新,加强军地协同,加强任务落实,努力开创新时代军民融合深度发展新局面,为实现中国梦强军梦提供强大动力和战略支撑。

当习近平走进会场时,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手,表示来到解放军和武警部队代表团,同各位代表共商国是,感到很高兴。

会上,黎火辉、郭晋校、张学宇、王辉青、杨初格西、李伟、朱程、王宁等8

位代表围绕推进军民融合、加强实战化训练、加快航天领域发展、深化政策制度改革、做好武警部队改革、完善退役军人管理保障等问题提出意见和建议。习近平同代表们深入交流,详细询问有关情况,会场发言踊跃,气氛热烈。

代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,党的十九大以来,全军坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,认真学习贯彻党的强军思想,围绕实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,加强练兵备战,深化国防和军队改革,狠抓全面从严治军,加快国防和军队现代化,强军事业迈出新步伐、展现新气象。

习近平就实施军民融合发展战略,加

快国防和军队建设提出要求。他强调,要加强国防科技创新,加快建设军民融合创新体系,大力提高国防科技自主创新能力,加大先进科技成果转化运用力度,推动我军建设向质量效能型和科技密集型转变。要密切关注世界军事科技和武器装备发展动向,突出抓好重点领域军民科技协同创新,推动重大科技项目一体论证和实施,努力抢占科技创新战略制高点。要强化开放共享观念,坚决打破封闭垄断,加强科技创新资源优化配置,挖掘全社会科技创新潜力,形成国防科技创新百舸争流、千帆竞发的生动局面。

习近平指出,党的十八大以来,深化国防和军队改革大抓大改、大破大立、蹄疾步稳,实现了我军组织架构和力量体系的整体性、革命性重塑,有效解决了制约

我军建设的体制性障碍、结构性矛盾,要扎实推进政策制度改革,加快构建现代军事政策制度体系,坚决破除各方面体制机制弊端,坚定不移把改革进行到底。要坚持用改革的思路和方法解决练兵备战工作中存在的突出问题,大抓实战化军事训练,切实提高我军战斗力。全军要坚决拥护和支持深化党和国家机构改革,加强同有关方面协调配合,共同落实好跨军地改革任务。组建退役军人管理保障机构对于更好为退役军人服务、让军人成为全社会尊崇的职业具有重要意义,要把好事办好、办实事。

习近平强调,要加大依法治军工作力度,强化法治信仰和法治思维,加快构建中国特色军事法治体系,加快推动治军方式根本性转变。

(下转第二版)

为中华民族伟大复兴 提供根本法治保障 ——《中华人民共和国 宪法修正案》诞生记

- 这是高瞻远瞩的决策和审时度势的举措**
着眼新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务新要求,作出适时修改宪法,是时代必然、实践必要、法治必需
- 这是充分发扬民主、凝聚共识力量的过程**
宪法修改严格依法按程序进行,汇聚全党全国智慧,集中社会各界共识,反映党和人民共同意志
- 这是“四个自信”的深刻彰显**
中国人完全有能力构建符合自身特色、推动民族复兴的法律体系,确保党和国家兴旺发达、长治久安
- 这是尊崇宪法地位、增强宪法意识的过程**
以宪法修改为契机,自觉维护宪法权威、保证宪法实施,为中华民族伟大复兴提供法治保障、汇聚磅礴伟力

要闻·5版

省委发出通知要求

切实抓好宪法的学习宣传和贯彻实施 坚定不移维护宪法作为根本法的权威地位

□记者 李子路 报道
本报北京3月12日电 今天,省委发出《中共山东省委关于学习宣传贯彻宪法的通知》,要求全省各地各部门各单位要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实抓好宪法在全省的学习宣传和贯彻实施,自觉维护宪法权威,捍卫宪法尊严,保证宪法实施,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为新时代推进依法治国、建设社会主义法治国家作出应有贡献。

省委要求,要充分认识到这次宪法修改的重大意义。党的十九届二中全会审议通过了党中央关于修改宪法部分内容的建议,第十三届全国人民代表大会第一次会议表决通过了宪法修正案,顺应了时代大势、顺应了事业发展、顺应了党心民心,对于更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重大作用,推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障,具有重大现实意义和深远历史意义。全省各级各部门和广大党员干部要从政治和全局高度深刻认识宪法修改的重大意义,提高政治站位,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉做到“四个服从”,坚定不移维护宪法作为根本法的权威地位,切实保证宪法实施,以实际行动坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位、坚决维护以习近平同志为

核心的党中央权威和集中统一领导。

省委要求,要原原本本、认认真真学习宪法修正案,深刻理解把握宪法修正案的精神实质和主要内容,切实增强贯彻实施的自觉性和坚定性。一是深刻认识确立习近平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位,反映了全国各族人民的共同意愿,明确了全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的共同思想基础,为国家和民族进步提供了巨大思想动力。二是深刻认识充实坚持和加强中国共产党领导的内容,有利于在全体人民中强化党的领导意识、维护党的执政权威、巩固党的执政地位,确保党和国家事业始终沿着正确方向前进。三是深刻认识修改国家主席任职方面的有关规定,是健全国家领导体制的重要举措,符合全党全国各族人民的共同心愿。四是深刻认识增加有关监察委员会的规定,反映了党的十八大以来深化国家监察体制改革和反腐败工作的深入开展。五是深刻认识调整充实中国特色社会主义事业总体布局和第二个百年奋斗目标的内容,有利于引领全党全国人民把握规律、科学布局,在新时代不断开创各项事业发展新局面。六是深刻认识充实完善依法治国和宪法实施举措、我国革命和建设发展历史、爱国统一战线和民族关系、和平外交政策、倡导社会主义核心价值观、设区的市制定地方性法规等方面的内容,有利于在法治

轨道上更好地坚持和发展中国特色社会主义。

省委要求,要深入学习宣传宪法,引导全省广大党员干部群众切实增强宪法意识,成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要把组织学习新修改的宪法与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来,与学习贯彻全国“两会”精神和习近平总书记参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时的重要讲话精神结合起来,融会贯通、加深理解。要把学习宣传新修改的宪法作为“两学一做”学习教育常态化制度化、作为即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,作为全省正在开展的“大学习、大调研、大改进”、作为全民普法教育的重要内容,作为一项长期任务抓实抓牢。各级各部门党委(党组)理论学习中心组要深入开展学习研讨,各级党委、政府要制定具体学习计划,组织力量深入机关、学校、企业、社区、农村等基层单位宣传宣讲。要积极探索创新宣传教育形式,发挥国家宪法日活动、宪法宣誓等重要抓手的作用,注重采取人民群众喜闻乐见的方式开展宪法宣传教育,为推动宪法法律贯彻实施筑牢坚实思想基础、营造良好社会环境。要注重从青少年抓起,引导青少年从小掌握宪法法律知识,树立宪法法律意识、养成遵法守法习惯。

省委要求,要大力推动和保证宪法实

施。全省各级党组织要带头尊崇和执行宪法,保证自身在宪法法律范围内活动,保证各级国家机关以及经济组织、社会组织认真遵守宪法法律。要支持和完善人民代表大会制度,支持各级人民代表大会依法行使国家权力,充分发挥各级人大及其常委会在宪法实施中的职能作用。要全面落实依法治国基本方略,以宪法为最高法律规范,推进科学立法、民主立法、依法立法,扩大公民依法有序参与国家事务管理、经济文化事业管理、社会事务管理渠道。要围绕建设法治政府目标,推进依法行政,严格规范公正文明执法,提升执法公信力,提高公众对法律的信赖度。要推进多层次多领域依法治理,深化法治创建活动,推动社会治理重心向基层下移,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。

省委要求,领导干部要切实发挥示范引领作用。要落实国家工作人员特别是领导干部学法用法各项制度,引导党员领导干部熟知宪法基本内容,强化宪法意识,自觉维护宪法权威,带头尊法学法守法用法,带头厉行法治、依法办事。要把法治建设成效作为衡量各级领导班子和领导干部工作实绩的重要内容,纳入政绩考核指标体系,把能不能遵守宪法法律、依法办事作为考察干部的重要内容,使各级领导干部成为尊法学法守法用法的模范,引领带动全社会形成学习贯彻宪法的良好氛围。

山东代表团举行 第六次全体会议 审议全国人大常委会工作报告 刘家义龚正王文涛出席

□记者 赵君 报道
本报北京3月12日电 今天上午,出席十三届全国人大一次会议的山东代表团举行第六次全体会议,审议全国人大常委会工作报告。山东代表团团长刘家义,副团长龚正、王文涛、陈辐宽、于晓明出席;副团长李群主持。

会上,刘家义、张毅、刘修文、张通、姚建年、于晓明、殷鲁谦、宋远方、马传先、曹金萍、宋军继等代表发言。大家认为,全国人大常委会工作报告深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,从7个方面概括了全国人大常委会五年来的主要工作,从5个方面总结了工作的主要体会,提出了今后一年的工作建议,进一步明确了围绕党的十九大确定的战略部署和目标任务依法行使职权的工作思路,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。报告主题鲜明、内涵丰富、立意高远,总结工作全面深入,经验体会弥足珍贵,工作建议重点突出,是一个政治站位高、工作落点实,坚持正确方向、体现法治精神、饱含为民情怀的好报告。一致表示完全赞同。

代表们说,五年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大及其常委会认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,全面履行宪法法律赋予的职责,旗帜鲜明讲政治,始终坚持党对人大工作的全面领导;主动适应新形势新任务新要求,积极开展立法工作,及时将党的主张通过法定程序上升为国家意志,确保重大改革于法有据、顺利实施;扎实开展监督工作,有效推进宪法法律全面贯彻实施;坚持以人民为中心的发展思想,着力解决人民群众反映最强烈、期待最迫切的突出问题;坚持把政治建设摆在首位,认真落实党中央全面从严治党要求,进一步增强各级人大常委会组成人员、人大代表和人大机关干部的政治素质和履职能力,人大各方面工作取得了新成效,达到了新高度。希望新一届人大及其常委会继续加强立法、监督和代表工作等,为国家发展大局作出新的更大贡献。

十二届全国人大常委会委员姚建年、许振超、温宇江和大会秘书处法案组有关负责同志到会听取了意见。

聚焦全国两会

大势所趋,事业所需,党心民心所向 ——住鲁全国人大代表、政协委员坚决拥护宪法修正案

本报北京3月12日电 3月11日,十三届全国人大一次会议高票表决通过《中华人民共和国宪法修正案》。住鲁全国人大代表、政协委员一致认为,宪法修正案体现了人民意志,体现了中国特色社会主义制度优势,适应了推进国家治理体系和治理能力现代化要求,必将为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

“宪法作为国之根本,法之源,必须与时俱进。”淄博原山林场党委书记孙建博代表说,宪法修正案高票通过,顺应了时代的呼唤、人民的期盼,符合科学立法、民主立法、依法立法的要求。

“我完全拥护宪法修正案。”农工党山东省委主委段青英委员说,修改宪法是坚持和发展中国特色社会主义的需要,是完善社会主义法治的需要,体现了党和人民的共同意愿。

“宪法修正案通过,顺应了民意,反映了全党全军全国各族人民的心声。与时俱进对宪法进行修改,必将更好地发挥宪

法的规范、引领、推动、保障作用。”淄博市市长于海田代表说。

“宪法修正案把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定,顺应历史、适应时代、凝聚党心民心,对于在法治轨道上更好地坚持和发展中国特色社会主义具有重大意义。”临沂市技师学院机械装配与维修系党总支书记夏兆纪代表说。

“参与讨论宪法修改,看到宪法修正案表决通过,非常骄傲和自豪!”孔子研究院院长杨朝明委员说,习近平新时代中国特色社会主义思想中国化最新成果,将其写入宪法意义重大。

枣庄市分区委常委韦昌进委员也表示,修改宪法符合新时代中国特色社会主义发展道路的特点规律,符合全国人民的心声,特别是把习近平新时代中国特色社会主义思想写入宪法,得到全国人民的拥护。

淄博市王一君艺术工作室高级工艺美术师王一君代表认为,修改国家主席任职

方面的有关规定,有利于维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,有利于完善国家的领导体制,也有利于党和国家长治久安。

“新发展理念是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推动我国经济发展实践的理论结晶,必须长期坚持,不断丰富和发展。”滨州市农业机械技术推广站站长陈恩明代表说,“将‘贯彻新发展理念’写入宪法,这是对我国经济发展指导理论的最高法律捍卫。”

“宪法修正案增加了有关设区的市的地方立法权方面的内容,有利于设区的市在宪法法律范围内,制定体现本行政区域实际的地方性法规。立法方面的人才储备和知识储备问题需要引起重视。”济南市副市长王桂英委员建议,加大对地方立法工作的指导和培训,使地方立法工作更严谨更高效。

宪法与每个人的生活息息相关,只有走进人民群众心里,才能成为大家的自觉行动。“宪法修正案通过后,代表们爆发出长时间热烈掌声,我感到非常激动,非

常难忘。社区百姓也很关心这次宪法的修改。”莒县城阳街道岳家村社区党委书记许传江代表说,要加大宪法宣传力度,组织力量深入机关、学校、企业、社区、农村等基层单位宣传宣讲。

“宪法的生命在于实施。泰安市农业科学研究院科研开发管理处处长孔怡代表表示,要以宪法修正案通过为起点,自觉恪守宪法原则,弘扬宪法精神,履行宪法使命,坚持不懈抓好宪法实施。

海军潜艇学院航海观通系海军水下作战环境研究所主任詹良勇委员说,遵守宪法是每一位公民的责任和义务。作为一名军人,更应是宪法的忠实拥护者,从思想上和行动上切实遵守宪法、维护宪法。

“要以这次宪法修改为契机,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,以实际行动把宪法的规定、原则和精神落到实处。”山东英才学院董事长杨文委员说。

(□记者 赵君 张春晓 廉卫东 赵琳 魏然 齐静 杨学堂)

要闻·2版

要闻·3版

要闻·4版

全国人大有关负责人就“人大立法工作”相关问题答记者问

环境生态保护立法 占全部立法项目18%以上

要闻·2版

强化源头创新 补齐融通创新短板

在齐鲁大地 引爆创新第一动力

要闻·3版

动能转换,企业家们 怎么看怎么干

要闻·4版